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DOPMY/1bl HAXOXAEHMUA KOPHENA KBAZIPATHOIO YPABHEHMA

ax’+bx+c=0, D=b'-4ac- ANCKPUMMHAHT KBaAPaTHOro ypasHeHUA

Ecnu D>0, TO ypaBHEeHUE MMeeT ABa PA3/INYHbIX KOPHA: x,=$-2*a—‘/§; X,= =

Ecnu D=0, TO ypaBHEeHME UMEET OAUH KOPEeHb: X, = X, = %g-.
Ecnn D<O, TO ypaBHEHME HE MMeeT AeNCTBUTEeNbHbIX KOPHEeN.

TEOPEMA BMETA A/17 KOPHEN KBAZIPATHOIO YPABHEHUA

Ans obuwero ypasHeHus Ana npuBeaeHHOro ypasHeHmn

. _
5 X" X, = a 5 XX, =C
ax+bx+c=0 IxX+bx+c=0
x,+x,=-—b—a X, +X,=-b

DPOPMY/IA PASNTOXEHUA KBAAPATHOIO TPEXYNTEHA HA MHOXUTEMU
ax'+bx+c=a-(x—x)(x—x,), rae x,, x,~ KOPHU KBaAPaATHOro TPexyneHa ax + bx + ¢

DOPMY/1bl COKPALLEHHOINO YMHOMXEHUA
a’- b’ = (a - b)(a + b) — pasHoCTb KBagpaToB; a +b = (a+b)(a’— ab + b’) — cymma ky608;
(a — b)’= a’- 2ab + b’ — KBaapaT pasHoCcTH; (a - b)’=a-3a’b + 3ab’~b’ - ky6 pasHocTY;
(a+b)’ =a'+2ab + b’ — kKBagpar cymmbi; (a+b)’=a+3a’b + 3ab’+b’ — kKy6 cymmby;
a’' - b'=(a-b)@@+ ab + b’) — pasHocTb KyboB; (a — b)’= (b — a)°’ — kBagpaT pasHOCTU.

NMPU3HAKU AE/TUMOCTH

CywiecrsyroT NpU3HakmM AeNMMOCTU OAHOro Yucna Ha Apyroe. 3TU NPU3Haku NO3BONAIOT
5bICTp0 BbIACHUTD, MOXET 1IN OAHO HaTypanbHOE Yncno 6e3 ocraTka A4ennTbcA Ha Apyroe.

MNpusHak
ms:::om PDopmynmposka NMpumep
> Yucno A0MKHO oxa'm'ua?'rbfa YyeTHon umdpoi: 1258
745,
3 Cymma umdp Yncna AoMKHa 4eNnTbeA Ha 3 (7+4+5=15)
a Yucno, obpasosaHHoe AByma nocneaHmmm umbpamm, 7924
AO/MKHO AENUTLCA Ha 4
5 Yucno AomKHO okaHumBaTbea umdpon 0 nam 5 835
6 Yucno goMmKHO gennutbca Ha 2 M Ha 3 (2+ gafd =9)
Ha 7 A0MKHO ANUTBLCA YUCNO, NOAYYEHHOe 3626
7 BbIYUTAHUEM YABOEHHON NocneaHen umdpol (362 -12 2 350)
M3 UCXOAHOrO Yucna ¢ orbpoweHHom nocneaHen unbpon
Yucno, obpasosaHHoe Tpemsa nocnegHumm umubpamm,
8 AONMNMKHO AeNUTLCA Ha 8 63024

9 Cymma undp fomKHa AeNUTLCA Ha 9 (2+5 35773 4= 18)
10 Yucno AOMKHO OKaHymBaTbea 0 1690
Cymma undp, CTOAWMX HA YETHBIX MECTaXx, (4 }%09 12

11 nnbo pasHa cymme undp, CTOALMX HA HEYETHBIX MECTaX, 1+ 0'_ 1 AL

nmMbO OTAMYAETCA OT HEe Ha YUCNO, Aenaweeca Ha 11 12-1 = li)
Ha 13 40NKHO AENUTBCA YUCNO, NONYYEeHHOoe 299
13 AobasneHnem y4eTsepeHHo nocneaHein undpo (29+ 36 2 65)
K MCXOAHOMY YMcay ¢ oTEpoweHHon nocneaHen uudpon
25 Yucno AoMKHO OKaHumBaTbea Ha 00, 25, 50 unn 75 7975
50 Yucno foNKHO okaHymBaTbeA Ha 00 unm 50 2957450
TEOPWA BEPOATHOCTEN

BepoamHocmeto cobbiTUA A Ha3bIBAKOT OTHOLWEHWUE YUCNa m BAaronpUATCTBYIOLMX 3TOMY

cobbITUIO MCXOA08B K 0BWEeMYy YMCNY N BCEX PAaBHOBO3IMOMHbBIX HECOBMECTUMbIX COBbLITHHA,
KOTOPbIE MOTYT NPOM30MTK B Pe3y/abTaTe OAHOro UCNbITaHMA unn Habnwoaenus: P(A) = %
(NycTs k — KONMYECTBO BPOCKOB MOHETBI, TOTAA KONMYECTBO BCEBO3MOMHBIX NCX0A0B: N=2",
MNycTb k — KOAMYECTBO BPOCKOB KyB6UKa, TOTAA KONMYECTBO BCEBO3MOMHbIX MCXOA0B: N=6").
CeoicTBO 1. BepoATHOCTL AOCTOBEPHOro cOBLITUA paBHa eanHULE.

CBOWCTBO 2. BEepOATHOCTb HEBO3MOMHOIO COBLITUA paBHa HyNIO.

CBOWCTBO 3. BepOoATHOCTL CNYHaNHOro cObbITUA ECTb NONOKMTENBHOE YUCNO, 3aKNIOHEHHOE
mexay Hynem u eauHmuein 0 < P(A) € 1.

Teopema CNOMEeHUA BEPOATHOCTEN HEeCOBMECTHbIX cobbituii: P(A+B)=P(A)+P(B).

Teopema CnOXeHUA BEPOATHOCTEN COBMECTHbIX cobbitnin: P(A+B)=P(A)+P(B)-P(A-B).

Yacmoma otnnyaertca ot BEPOATHOCTU TONbLKO
TeéM, 4TO OHa 6epe’rca 33 KOHKPETHbIN

6naronpuATHLIE UCXOAbI
BCE UCXOAbI

Yacrora =

Nepuoa BpeMeHu.

T

Ucxopb npu 6pocaHnn MOHeTKM

| Ucxoabi Ucxoab! MUcxoabl Bpocanna mo- Ucxoawl Bpocanua MOHETbI 5 pas
6p0C8HMR 6pocamm HeTbl 48833 (scezo 16 ucx.): | (scezo 32 ucx.).
MOHEeTbI MOHETbI 0000 POOP | 00000 OPOOO POOOO PPOOO
ABaXAbl TPMXAbI O00P POOO O000OP OPOOP POOOP PPOOP
‘ (ecezo 4 ucx.). | (ecezo 8 ucx.). O0OPO POPP O00PO OPOPO POOPO PPOPO
/000 POP OOPP POPO OOOPP OPOPP POOPP PPOPP
oP 'O0P POO OPOO PPOP O0OPOO OPPOO POPOO PPPOO
PO 'OPP PPO OPOP PPOO OOPOP OPPOP POPOP PPPOP
PP 'OPO PPP OPPO PPPO OOPPO OPPPO POPPO PPPPO
| OPPP PPPP OOPPP OPPPP POPPP PPPPP
Ucxoapt npu 6pocanmnm Kybuka
Ucxogbl Ucxopb! 11 21 31 41 51 61
6pocanHun bpocanus 12 22 32 42 52 62
Kybuka 1 pa3 Kybuka 13 23 33 43 53 63

(ecezo0 6 ucx.):

ABaXAbl 14 24 34 44 54 64
(ececo 36 ucx.): 15 25 35 45 55 65 |
16 26 36 46 56 66

VB WNE




NOCNEAOBATE/NIBHOCTU U NMPOIPECCHUMU

Mporpeccua Apudmernueckan feomeTtpuueckan
®opmyna n-ro unexHa, neN a=a+(n-1)-d b=b,q"’
PekyppeHTHan popmyna a.=a+d b.=b-q
Xapam’epgcmuecxoe a,ta,, _ a b.-b .=b>.b#0
CBOMCTBO 2 n " 0= 0, D,
s=2t3 . i _z_d.b =b;
gl Sacilhdtd u b, (1-q)
P 5 - SRS g S-Sy
[AononHutensbHble Gopmynbi —"—ﬂ—z ?n dn#m b:b=q""
beckoHeuHo ybbisalowan reometpuueckan nporpeccus 0<|qg|<1, S = l—ti*a - hopmyna cymmbil

CBOWCTBA KOPHA
Mpumep: V8=2,\0=3,V16=4,V25=5
Va Vb =Vab B.E (va)'=a Va'= |al Va'= o
Mpumep: f ) lMpumep: lMpumep: lMpumep:
V& V2 = V10 = V3'=3 V(a-3)'= |a-3| Va'=a'
N4 _m
V3
CBOWCTBA CTENEHM
a’- 310 cTeneHb, a - 3TO OCHOBaHWe, N — 3TO NoKasarens. Mpumep: 2'=2-2-2=8,4=4-4=16
a™a"=a""|a%a"=a""|(a")"=a""|a" b"=(a-b)'|a’=1 3_"=(§)" T i ‘ (2);(9)"
Mpumep: | lNpumep: [lpumep: [pumep: lMpumep: b 1b .
2-2°=2" |3*:3'=3" |(4")°=4" |3"4'=(12) |5°=1 Mpumep: [lMpumep: ﬂpumep
-l a2 [ R
2
CBOMCTBA NOTAPUOMA
log.a — norapudm a no ocHoBaHmio b. log.a = ¢ <=> a = b'". lMpumep: log,16 = x => x = 4.
1. a™=b 2. loga' =k - loga 3. log,a = % -log.a 4. loga +logb = log(a - b)
lNpumep: MNpumep: lMpumep: Mpumep:
2‘1:5= 5 '%2; = 3 . l%z |°g‘!2 = % . log.z |Og69 + |Og64 - |0&36

o _loga
6. log,a 7. log,a log b

log b 8. log,a - logc=loga - logc

5. log,a - log.c = Iog,%

lMpumep: npumep lMpumep lMpumep:
log.32 - log.2 = log,16 - -108.25 ; . :
08, OB, = 108, log5 = log,z log.25 log.5 log.4 - log9 =log4 - log9

MOAY/b YUCNA
CsoicTBO mogyns

fa]= [a ecmaz0, 1.la-b|=|b-a] 3.(va)=a,a20 5.|x|sa<=>-as<x<aaz20
a

ecma<0. Z.W/a_’-=|a| 4. |a|’=a’ 6. |[x|2a<=>x2aummx<-a
TPUrOHOMETPUYECKUIA KPYT
sina g

3HAYEHUA TAHITEHCA U KOTAHIEHCA HA TPUTOHOMETPUYECKOM KPYTE

tga 3 A sina
st - | ¥y
7 > .
3 N+
o> ‘,c_osa 7
"
-3



5 CUHYC KOCUHYC
3 - NPOTUBO/IEXALLMNIA KaTeT — npuAeXxawmmn KaTet
§ e rMnoTeHys3a - rMnoTeHys3a
<
8 TAHTEHC KOTAHIEHC
g o NPOTUBONEKAULUIA KaTeT - NPUNEXaLMA KaTeT
é = npUAeXaLmm KaTer g NPOTUBONEMKALLMW KaTeT
(= .
sina cosa
NPUAEXAWMIA KaTeT tga =cosa ctga = siha
TPUTOHOMETPUYECKUE TOXAECTBA
OcHoBHO®E Csasb mexay CsAa3sb mexay Csasb mexay
TPUrOHOMETPUYECKOe TaHIeHCOM KOTaHreHCoOM TaHreHcom
TOXAECTBO M KOCUHYCOM M CUHYCOM M KOTaHIeHCoMm
s 3 2 2 1 2 1
sina+cosa=1 l+tga=—s 1+ a=— a-ctga=1
te cos'a o sin‘a o
DOPMY/bl NPUBEAEHUA
Onpegensem, U3MEHUTCA M QYHKUMA Ha KOPYHKUMIO

Ecau B aprymenTe ectb % MAm %’l uwam %’i WT.A., [lpumep: sin(% = u) = cosa

TO PYHKUMA MEHAETCA Ha K HKUMIO
dyHky odyHKL ctg(ng- a) —
Ecnm B aprymeHTe ecTe Tt uam 21, uam 3nmT. 4., Mpumep: sin (n-a)=sina

TO PYHKUMA HE MEHACTCA Ha KODPYHKUMIO tg (n+a) =tga
Onpepensem 3HaK

Y1o6b1 OnpeagenvTs 3HaK, HEO6X0AMMO NOHSATL, B KAKOW YETBEPTHU HAXOAUTCH apryMeHT v
CMOTPETH Ha U3HAYaNbHYIO YHKUMIO, @ HE Ha M3MEHMBLUYIOCA.

lNpumep: sin (-325+ a) lMpumep: tg(n+a)
37,‘ + a - 3710 IV YyeTBepTb, B He cuHyc umeet (1 + a) — 31o |l YyeTsepTsb, B HeW TaHreHcC
3HaK «-», NO3TOMYy: Sin (3-2&+ u)= -cosa MMEEeT 3HaK «+», no3Tomy: tg ( + a) = + tga
sin(g‘tt)=cost cos(%tt)=¢sint tg(%tt)ﬂ?ctgt ctg(%t t)::tgt
sin (M £ t) = Fsint cos (£ t) = —cost tg (m£t) = gt ctg (m £ t) = £ctgt
sin(%‘tt )=—cost cos(37ntt)=isint tg(%‘tt)=1ctgt ctg(%tit)::tgt
sin (2t £ t) = tsint cos (2t £ t) = cost tg (2 £ t) = #tgt ctg (2 £ t) = tctgt
®OPMY/1bl ABOWHOIO YA
CunHyc KocuHyc KocuHyc KocuHyc
ABOMHOrO yrna ABOWHOrO yrna ABOMHOrO yrna ABOWHOrO yrna
(4yepes KocuHyc) (4epes cuHyc)

sin2a = 2sina - cosa | cos2a =cos a-sin‘a | cos2a =2cos a -1 cos2a =1 - 2sin‘a

PELUEHUE TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUIA

YacrHble cayyamn
YpasHeHue Obuwee pewexnune
a=0 a=1 a=-1
x = (-1)"arcsin a + nn
unu T n
i = 3 = ==+ =——+
sinx=a X,= arcsin a + 2nn X =Tn X =35 +2nn 5 +2mn
X,= U= arcsin a + 2nn
X = % arccosa + 2nn
unu I 2 3
= 3y -ad = = +
cosx=a X,= arccos a + 2nn X=3+7n X =2nn X =T+ 2nn
,= = arccos a + 2nn
18 T
tgx=a X =arctga+nn X=mn X=7 +mn X==7 +7n
1 1 3n
ctgx=a X = arcctg a + nn X =3 +7nn X=7+mn X =7 +mn

rae n € Z (Z - MHOXeCTBO uenbix yucen: ..., -4,-3,-2,-1,0,1, 2,3,4...)

CBOWCTBA YETHOCTU U HEYETHOCTU TPUTOHOMETPUYECKUX ®YHKLUUIA

cos (=x) = cos x = yérHasn arccos (-x) =t - arccos x
sin (=x) = =sin X - HeYéTHaA arcsin (-x) = —arcsin x

tg (=x) = ~tg x = HeYéTHanA arctg (-x) = —arctg x

ctg (=x) = —ctg x — HeuéTHan arcctg (-x) = it - arcctg x

OBPATHbIE TPUTOHOMETPUYECKUE ®YHKUUU

arcsina=t te [—%;%J, sint=a,a€e[-1;1] arctga=t, te (—'rz—t';'g'), tgt=a,aeR
arcsin (sint)=t, te [- %%] arctg (tgt)=t, te (—"21; %’
sin (arcsina) =a, a € [-1; 1] tg (arctga)=a,a€R
arccosa=t te[0;n],cost=2a,ae[-1;1] arcctga=t, te(0;n), ctgt=a,a€R
arccos (cost)=t, te [0; ri] arcctg (ctgt)=t, te (O; )
cos (arccos a) =a, a€[-1; 1] ctg (arcctga)=a,a€R
AONONMHUTENIbHLIE ®OPMY/1bl TPUTOHOMETPUM
sinfa £ B)=sina-cosBtcosa-sinP tg2a=£$ﬂa—' ctg2c1=ﬂzu—-1
1-tga’ 2ctga
cos(fatB)=cosa-cosBFsina-sinPp sinatsinB=Zsinu;§-cosa;B

_ tgattgP - Q+B. a_-E
tS(QiB)-l—;stg%@ cos a + cos B = 2cos T




coscx—cosB=—Zsinu;B-sinu;B cosa-cosB=%(cos(a+B)+cos(a—B))

attghs= sin(a + B)

cosa-cos B

sina-sinB =%—(cos (a-B) - cos (a+pB))

1 - cos2a ;. _ 1+ cos2a

sin'a= =————; cos'a= > |sin%|=Jm; |cos%|=

2
sina-cosB=—% (sin (a + B) + sin (a - B)) tg% Tf%?a' ctg-%:Tf%ga

TAB/IMUA NPOU3BOAHDIX

n CNOXHOM KUum
MOUISOIMIN SASMEUTRIHOH Gyt PO Bt P ru ey
’ ct LS o 1 e I i=l_ ’
{3' (8 XI="Gin {lclo)s ur;}; -sli‘n u-u Uniut=gr 8
(x)'= (Inx)=% (sinuy=cosu-u"  (logu)= T—==- '
(cosx)—-smx 1 " 1 , P A
(sin x)’ = cos x (logx)’= (tguy=cror - u (e')y=e"-u
p o lﬂa 1 (au)n= au_'n a- ul
(e x) =k (e)=¢ (ctg u)'=-oe U sl
(a')y’=a‘lIna * u=u(x)

NPABUNA ANGDEPEHLIMPOBAHMA
L(u+v)=u+Vv a. (%)h_

2.(Cu)'=C-u 5 (_LJ_)'_U"V’U'V'
“\vI]~= v

.(u-v)=u-v+u-v
YPABHEHUE KACATE/IbHOM K FPA®UKY ®YHKLUM f(x) B TOYKE C ABCLIUCCOWN x,
y = F(%)(x = x,)+ f(x,)
DUNYECKMIA CMbICA NPOU3BOAHON COCTOMT B TOM, YTO NPOM3BOAHAA OT KOOPAMHATLI NO BpEMEHU
eCTb MTHOBEHHas CKOPOCTL: v(t) = s'(t)

Ecnm 8 Touke x, npoussoaHan pyHkumm f(x)
MEHSAET 3HaK C «—» Ha «+», TO X, — TOYKa
MUHUMYMa byHKUMM f(X).

I Fs s o ' "=~ ~%
f(x) e xo\ f(x) e /

rPA®UK OBbIYHOW ®YHKUMUU U EE npouasonuoﬁ

Ecnm B Touke X, npoussoaHan dyHkumm f(x)
MEHSAET 3HaK C «+» Ha «-», TO X, — TOYKa
makcumyma dyHkumm f(x).

Mpadpmk obbIuHOM Mpadmk
cbyuuuuu NPOW3BOAHON
y =x"-3x y =3x-3
X
Touka min
y 0BbruHOM

byHruMm

AJITOPUTM HAXO)KAEHIMI HAMUBOJIBLUETO WTHN HAMMEHbU.IEI’O 3HAYEHMA
YHKUWMU HA OTPE3KE [a; b

1. Hattu obnacte onpegeneHns GyHKUMMU U BbIYMCAUTL 3HaYeHUs PyHKuum (He
npoussogHoi!) 8 atux Toukax: f(a), f(b).

2. HailTu Nnpou3BoAHYIO QYHKUMM M ONpeaenmuTb TOYKKU IKCTpemyma (Te TOYKKU, B KOTOPbIX
npoussoaHan GyHKUMM OOpPaWAeTCA B HOMb, U TOYKWU, B KOTOPbLIX HE CyuwecTeyer
ABYXCTOPOHHEN KOHEeYHOM NPOMU3BOAHOMN).

3. BoibpaTb M3 TOYEK 3KCTPeMyma, Te, KOTOpble NpuHaanexar AaHHoMy otpesky [a; b] v
obnactu onpegeneruna GyHKUNM M HAWTKU 3HaYeHnEe QYHKLMU OT HUX.

4. N3 Bcex HaWpeHHbIX 3HavyeHun BbibpaTtb Hambonblee wam HanmeHblwee, oHO U Byaer
MCKOMbBIM.

NEPBOOGPA3HARA. UHTEIPAN

OyHKuMio F(x) HasbiBaloT nepeoobpasHoll pns yHkumm f(x) Ha uHTepsane (a; b), ecnm Ha Hem
npoussoaHan dyHkumm F(x) pasHa f(x): F'(x) = f(x).
Onepaumio, 06patHyio ugdepeHyupPoBaHuIo Ha3bIBAKOT UHME2PUPOBAHUEM.

Tpu npasuna HaxoXaeHua nepsoobpasHbix
1. Ecnm F(x) ecte nepsoobpasHan ans f(x), a G(x) — nepsoobpasHan ansa g(x), 1o F(x) + G(x) ectb
nepsoobpasHan ana f(x) + g(x).
2. Ecnm F(x) ectb nepsoobpasHan ana f(x), a k — nocroaxHan, 1o dyHkuma kF(x) ectb nepsoob-
pa3sHan ans kf(x).
3. Ecnm F(x) ectb nepsoobpasHan ans f(x), a k u b — nocroanHbie, npuyem k # 0, TO pyHKUUA

%F(kx + b) ectb nepsoobpasHan ans f(kx + b).

b
| f(x)dx = F(x) [°= F(b) - F(a) - dopmyna HetoToma-/leiibHuua.

[EOMETPUYECKUIA CMBIC/ ONPEAENEHHONO MHTErpana 3akNio4MaeTcs B TOM, YTO onpeaeneHHbI
WHTErpan paseH nNno KPUBONMHEWHOW Tpaneuwuu, o6pa3oBaHHON NUHUMAMM: CBEpPXY
orpaHuyYeHHom Kpueoii y = f(x), n npambimmy =0; x=a; x=b.

YA
//\_ v =f(x)
o
y=0
0 X=12 x=Db g’




HEPABEHCTBA
MeTog UHTEpPBaNioB NPUMEHAETCA ANA PelueHns PaUuMOHaNbHbIX HEPaBEeHCTB

ANrOpUTM ASMCTBMIA BO BCEX CNYHAAX OAUHAKOB.

. ECcnu HepaBseHCTBO cogepuT paumoHansbHble pyHKkumm B obenx yacrax, To cobupaem sce
charaemble B 04HOM YacTu (Hanpumep, B N1eBOW).

. NpuBogum Bce cnharaembie K obwemy 3HameHaTento. B neson 4acTu HepaseHcTsa no-
nyqaem apobb, 3HameHaTeNb KOTOPOW Y)XKEe PasNoXeH Ha MHOXUTenu. B npasow yactu
CTOWUT HYNb.

. PacknagbiBaem yncaurens NnonyyeHHom Apobu Ha MHOXUTENn. Tem cambiM HEPABEHCTBO
NPUBOAUTCA K BUAyY, npucnocobneHHoOMy ANA MeTOAa MHTEPBaNoBs.

. OTMe4aem Ha YMCNOBOW OCU HYIUM YUCAUTENA U 3HameHaTtena. Hynm 3HameHaTtena Bbi-
KONOTbl. HYyNn YMCAMTEeNA BbIKONOTbI, €CNAN HEePaBeHCTBO CTPOroe, U 3aKpalweHbl, ecnm
HEepaBEeHCTBO HEeCTporoe.

. Paccrasnaem 3Hakun Ha NONYYEHHbIX MHTEpBanax. ECNu MHOXUTENb X — X, CTOUT B HEYETHOM
CTeneHu, TO NPU Nepexoae Hepes TOUKY X, 3HaK MeHAeTCA. B chyyae YETHOM CTEeNeHn 3HaK He
MEHAETCA.

. Ecnm npm nepexoae Yyepes 3aKpalleHHYI0 TOYKY 3HaK He MEHAETCA, TO CTaBUM B 3TOM TOUKe

bnaxok.

. 3anucsiBaem oTeeT, He 3abbiBan Npo Gnarkkun. Ecnmn Gnarkok OKa3anca BHYTPU NPOMENKYTKA

peleHni, TO OH «NOTrNOWAETCA» 3TUM NPOMEXYTKOM. ECn GNaXoK He HaXOAUTCA BHYTPMU

NPOMEXKYTKA PeleHnii, OH 43T U30IMPOBAHHYIO TOYKY-peLleHune.

MeTopa cBeAeHUA HEPABEHCTBA K PaBHOCUNLHOM CUCTEME MU COBOKYNHOCTU CUCTEM
HekoTopbie CTaHAapTHbIE CXeMbI AN PELeHUA MPPaLMOHANbHBIX HEPaBeHCTs

’ :  [fx>gx), [[f(x) > (),
1. VF0 > Ve <=> {g(x)zo. . {g(x)zo.
5. VM >g (x) <=>
f(x)20,
{s (x) <0.

2. YF(x) 2"Vg (x <->{ (x) 2 g (x),

g(x)20.

| {f (x) 2 €"(x),

f (x) < €(x) T _ g(x)20,
3. VFx)<g(x) <=> {f(x)20 s {f(X)ZO,
g(x)20 g(x)<0.
f (x) <€) 7.7 VF) v " Ve (x) <=>f (x) v g (%)
4.'fix)<gx) <=> {f(x)20
g(x)20 8. " VF(a v e %) <=>f (x) vg™™(x)

rae CUMBOA V 3aMeHAEeT OAWH U3 CMMBOIOB: >, <, 2, <.

1. (@(x))"> (@(x))*™ <=

HeKoTopbie CTaHAaPTHBIE CXeMbl ANA PELLEHUA NOKa3aTeNbHbIX HEePaBeHCTs

{f (x)> g (x), ' {f (x) 2 g (x),
sl 2. (@)™ (@b <=> | L¥ ¥+

g (x)>f(x), g (x) 2f (x),
O<p(x)<1. O0<o(x)<1.
| @ (x)=1

B yacTtHoCTU:
Ecnmumncnoa>1,70a “e=>f(x)>g(x)
Ecrmumcno0>a<1, 10 a"" >a™ <=>f(x)<g(x)

'l-)

HeKkoTopbie CTaHaapTHbIE CXeMbl ANA PeLeHUA NorapudPMmuyecKmux HepaseHcTs

f(x)>g(x)>0, BuacrHoCTM:

@(x)>1, Ecrmumucnoa>1, 1o
log.f(x) > log.g(x) <=>f (x)>g(x)>0
EchrmuyucnoO<a<1,70

1. log,. f(x) > log,,.8(x) <=>
{g (x)>f (x) >0,
log f(x) > log.g(x) <=>g (x) >f (x) >0

O<p(x)<1.

B yacTtHoCcTM:

Ecnmuucnoa>1, 10

log.f(x) 2 log.g(x) <=>f (x) 2g (x) >0
EchmumcnoO<ac<1l, 10

log f(x) 2 log.g(x) <=>g (x)2f(x)>0

-{f (x)2g(x)>0,
@(x)>1,

g(x)2f(x)>0,
0<o(x)<1.

2. log,,.f(x) 2 log,,.g(x) <=> {

HekoTopbie CTaHAapTHBIE CXeMbl A1 PeLUEHNA HePaBeHCTE, COACPIKALUMX 3HAK MOAYNA

o Jfx)<g(x), _. [f(x)>g(x),
1. |f(x)]| <g (x) <=> {f )>-gk) > [f(x)| > g (x) <=> [f (x) < -g (x)

s Jfx)sgx), - |fx)2gx),
2' If(x)l s g (x) <> {f (X) > -g (X) 4. If(x)l 2 g (X) x [f (X) < -g (X)

5. |f(x)| > g (x) <=>f'(x) > g(x) <=> (f(x) - g (x))(f(x) + & (x)) >0
6. [f(x)] 2 g (x) <=>f'(x) 2 g'(x) <=> (f(x) - g (x))(f(x) + g (x)) 20

Mertopa pacuwenneHun HepaBeHcTs

'{f(x)zo, -{f(x)zo,
g(x) =0, g(x)=<0,
1. f(x) - g(x) 20 <=> T 3. f(x) - g(x) s 0 <=> -
g(x)=<0. g(x)=0.

{ (x)20, { (x)20,

g 100 . |l80>0 g T e | EHS0
gx) f(x) <0, g (x) f(x) <0,
B(X)<0 E(X)>0




MeTtopg paunoHanmsauum (MeTos AeKOMNO3ULMKM, METOZ 3aMeHbl MHOXUTENEeH,
MeTog 3ameHbl PYHKUMUKM, NPaBHIO 3HAKOB)

MeTop paumoHan13aummn 3aKNI04aeTCA B 3aMeHe CNOXKHOro Boipakenus F(x) Ha Gonee
npocroe BoliparkeHue G(x), npu kotopoi HepaseHcTso G(x) v 0 pasHoCuAbHO HepaseHCTBy F (x)

v0Bobnactu onpepeneHna soipaxeHua F (x).

Bblaenum HeKoTopble BblpakeHua F U COOTBETCTBYIOWME MM PaUMOHANUIUPYIOLME

Bblpaxenuma G, rae
dukcuposanHoeumncno(a>0;a=1).

f, g h, p, g — BbiparkeHna c nepemeHHon x (h>0; h#1;f>0;g>0),a -

Ne Bbipaxenue F Bbipakenue G
1 logf - log.g (a-1)(f-g)
2 logf-1 (a-1)(f-a)
3 log.f (a-1)(f-1)
a log.f - log.g (h-1)(f-g)
5 logf -1 (h-1)(f-h)
6 log,f (h-1)(f-1)
7 - (- 1) - 1) (h - 1)(g-f)
8 log.f - log,q (h=1)(f-1)(p-1)(q-1)
9 log.f + log.g (fg-1)(h-1)
10 h'-h* (h > 0) (h - 1)(f-g)
11 h'-1 (h-1)f
h'-h* f-g
i h*~h* P-q
14 Vi-Ve f-g
15 Ifl-lgl (f - g)(f +g)

NPUMEPBI FPAGUKOB YPABHEHWUI C IBYMA NEPEMEHHbBIMM

padmK ypaBHEHUA C ABYMA NEPEMEHHBLIMU — 3TO MHOXECTBO BCEX TOYeK NAOCKOCTH,
KOOPAWHATLI KOTOPbIX X, Y ABNAIOTCA PELUEHUAMMU YPABHEHMUA.,

1. (x=2)+(y+1)=3’
yA

Fi

2. y=V3-x 3. y=x-2x+3
VA
y
3
2
0 >
=3 3 X 0 -
S
S e .
X%=~"2a"2°"

Ye=Y(xs) =2

4. y'=x 5. y=x" 6. (x+3)(y=-2)=0

2

7. sinx-siny=0
Y,

S

%

10. x+ |y|=1

12. 4|x| +2|y| =8

13. |x] - |yl =1

omn

11. |x| + |yl=1

METO/ KOOPAUHAT HA N1IOCKOCTH

[Onna sekTopos 3 = {x,, y,} n b = {x,, y,} umelor mecro aeiicraua:

1. cnoenme 3 + b = {x+ x,; y,+ v.};
2. sbiumTanme 3 - b = {x,- x; y,- v.};
3. ymHOXeHue Ha ymcno k - a = {kx,; ky,}.

A
CkanapHoe npoussedeHue eekmopoe: 3 - b = x, x.+vy, y,=|3d|-|b|cos|&; b|.

a- 5 - X Xty Y, yA
131161 A+ v+ y,
Anura eekmopa a: |a|=/x+vy..
MycTb 3aaanbl TOukK A (x,, v,) 1 B (x,, y,), Toraa
Koopdurname: sekmopa: AB {x,- X,; Y.~ V.}.

cos( ‘a’?B)=

%

B (x,,ys)

AB

Al(x,y)

+ +
Koopdurame! cepedurbl ompeska AB: x,‘,=’(42—xl VA y‘_zy, 0

PaccmosnHue mexwdy moykamu A u B (anvHa BekTopa ﬁ)z AB =|AB|= v (%= %)+ (Vo= V)’

=Y



